



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΪΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 22ο
Εκδότης - Δ/ντής σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 244
Τηλ. 210-6920004
E-mail: evrytos@domnista.gr

Δεκέβριος 2002
Δαδάκη 13 - Αθήνα 115 26

Χριστούγεννα στο χωριό

*Κοντολογάν Χριστούγεννα κι' ο νους όλο αραδιάζει
Σ' ένα νοικοκυρόσπιτο, σ' ένα παλιό κελλάρι:
Η μάνα με το θλόγερο χριστόψωμο πλουμίζει
κι' ο νοικοκύρης σιάχνεται να σφάξει το θρεφτάρι.
Να κίναγα, να πήγαινα με δυο θαντάκια χιόνι,
Να ξανακίουσω, κάλαντα, καθώς τα χρόνια εκείνα,
Κι' απέ να στρώσουν το σοφρά σιμά στο παραγώνι,
Να μου μυρίσει σουφλιμάς, να μου τσικνίσει γλίνα!*

Ίσως το θαυμάσιο αυτό ποίημα του Ρουμελιώτη ποιητή και ακαδημαϊκού Γεωργ. Αθανασιάδη - Νόθα να εκφράζει το μεγάλο πόθο του καθενός μας, να ξαναβρεθεί Χριστούγεννα στο χωριό του, τις δυνάμεις που τον τραβάν, τις χαρές που τον περιμένουν. Έτσι, πολύ σωστά, θα έλεγε κανείς πως θα ήταν περιττό να ξαναγράψει τα ίδια. Μα ας μου συγχωρηθεί αυτή η περιττολογία, που δεν μπορώ να την αποφύγω. Το μικρό φτωχό χωριό μου, που πάντα με κρατάει κοντά του, επιμένει, αυτές τις ξεχωριστές άγιες μέρες, όχι μόνο να με κρατάει, αλλά και επιμένει να γράψω κάτι. Του κάνω το χατήρι και μ' όλη μου την καρδιά.

Χριστούγεννα! Αυτή τη μεγάλη γιορτή το χωριό γίνεται μια αληθινή Βηθλεέμ.

Πουθενά αλλού, εκτός από το χωριό, δεν μπορείς να νιώσεις αυτό το θείο γεγονός. Εδώ η απλότητα, εδώ τα σπήλαια, εδώ οι ποιμένες. Σαράντα μέρες οι χωριανοί προετοιμάζονται με προσευχές, με νηστείες, με εξομολογήσεις, με μετάνοιες, με παρακλήσεις, να υποδεχθούν το Χριστό που θα γεννηθεί. Δεν ξέρουν πολλά γράμματα. Δεν καταλαβαίνουν τι λένε τα εκκλησιαστικά τροπάρια. Δεν μπορούν να εξηγήσουν το Ευαγγέλιο, μα έχουν κάτι παραπάνω απ' όλα αυτά. Έχουν πίστη. Βλέπουν με τα μάτια της ψυχής τους τη γέννηση. Αγάλλονται, τραγουδούν, χορεύουν, χαίρονται το γεγονός. Και μεγάλοι και μικροί και γέροι αυτή τη μέρα πανηγυρίζουν. Οι εκκλησίες, τα σπίτια, οι δρόμοι, η φύση ολόκληρη είναι πλημμυρισμένη από χαρά, από τη Χριστουγεννιάτικη άγια χαρά.

Μα κείνα που είναι ξετρελλαμένα με τα Χριστούγεννα είναι τα παιδιά του χωριού. Τα κάλαντα, οι διακοπές, τα παιχνίδια, τα παραμύθια και πάνω απ' όλα η θυσία του γουρουνιού τους, των γουρουνιών όλου του χωριού, τα έχει κάμει ασκίμητα. Φτερά στα χέρια, φτερά στα πόδια, φτερά στους ώμους. Θέλουν να τελειώσουν γρήγορα τα κάλαντα, να παραβρεθούν στο σφάξιμο των γουρουνιών, να πάρουν τη φούσκα και να την κατεργασούν, να παίξουν και να στήσουν και

παγίδες - σκανταλιές - για να πιάσουν κανένα χαζοκομπογιαννάκι...

Ανυπομονούν να περάσουν οι ώρες για να χτυπήσουν οι καμπάνες. Από την έννοια τους δεν κλείνουν μάτι. Παρακαλούν, αν τύχει και τα πάρει ο ύπνος, να τα ξυπνήσουν. Φοράνε τα καλά τους ρούχα, προπορεύονται από τους γόνεις των για να φτάσουν γρήγορα στην εκκλησία, πατάνε άφοβα το αφράτο χιόνι. Παρακολουθούν τη λειτουργία, βοηθούν τον παπα και ξαναγουρίζουν χοροπηδώντας σπιτί για να πάνε να ταΐσουν τη βρύση, να βοηθήσουν στο γδάρισμα του γουρουνιού, στο γύρισμα του σουφλιμά. Όλες οι τελετές που γίνονται γύρω από τη θυσία του γουρουνιού, ώσπου να στρωθεί ο σοφράς με το σουφλιμά, με το γλικό κρασί, με την πίττα, έχουν μια ιδιαίτερη χαρά. Χριστούγεννα χωρίς γουρούνι δεν μπορούν να νοηθούν στο χωριό. Γι' αυτό κι' ο καθένας κάνει ό, τι μπορεί να μη βρεθεί αυτές τις μέρες χωρίς το γουρούνι κρεμασμένο στο μπαλκόνι.

Συνεχίζονται οι αλληλοεπισκέψεις για τα «χρόνια πολλά», για το δοκίμασμα του γετονικού σουφλιμά, του κρασιού για δυο - τρεις μέρες, που τελειώνουν με τραγούδια και χορούς κι' ευχές για του χρόνου. Κείνες που κουράζονται πολύ τις γιορτές αυτές είναι οι γυναίκες. Δεν είναι μόνο οι προετοιμασίες, είναι και οι κόποι για το πάστωμα, το λυώσιμο και το μαγείρεμα του χοιρινού. Πολύ λίγος καιρός μένει για γλέντι. Μα αυτό δεν τις στενοχωρεί. Είναι προετοιμασμένες γι' αυτήν την κούραση. Την περιμένουν. Ίσως και με κάποια χαρά, που της δίνουν η συγκεντρωμένη φαμελιά γύρω στο τραπέζι, ο ερχομός ενός παιδιού της από τα Έβνα, η κόρη με το μωρό της και πόσα άλλα ακόμη που μόνο η μάνα τα νιώθει...

Ας είναι αυτά τα λίγα μια ενθύμηση, ένα χρέος, μια αγάπη, ένα φτωχό κεράκι, στη Βηθλεέμ του ελληνικού χωριού, που κρατάει αμόλευτη την ψυχή του Έθνους μας.

Περιοδικό
«ΧΩΡΙΑΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ»,
τ. 39/1987, σελ. 5-6

Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

Ο άχρονος Χριστός - Θεός, ο Θεός ημών,
γεννήθηκε «εν χρόνω» στη γη
δια της Θεοτόκου.
Όταν ήρθε «το πλήρωμα του χρόνου»
για τη σωτηρία του κόσμου,
εισήλθε μέσα στο χρόνο
διαίρεσε τον χρόνο στον προ και μετά
τον ερχομό Του
και ήταν, είναι και θα είναι Κύριος
του σύμπαντος χρόνου των αιώνων!
Αυτόν, αδελφοί μου, ταπεινά ας προσκυνήσουμε!
Αμήν.

ΒΡΑΧΟΣ

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Ο καθιερωμένος ετήσιος αποκριτικός χορός του Συλλογού μας, θα γίνει και φέτος στο Αγρίνιο, στις 8 Μαρτίου 2003, ημέρα Σάββατο (παραμονή Αποκριάς) στη μεγάλη αίθουσα του πολυτελούς κοσμικού κέντρου «ΚΟΡΑΛΙ» Αγρινίου (6ο χιλιόμετρο εθνικής οδού Αγρινίου - Μεσολογγίου).

Παρακαλούνται όλοι οι Δομνιστιάνοι της Αιτωλνίας και της Ευρυτανίας, αυτοί που διαμένουν στην Αθήνα, αλλά και οι πολλοί φίλοι του χωριού μας, να βρίσκονται εκεί, αφού και η ημερομηνία (παραμονή των Απόκριων) ευνοεί και διευκολύνει τη σχετική μετακίνηση.

Τους θέλουμε όλους κοντά μας, τους περιμένουμε όλους εκεί.

Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής, στα μέλη του Δ.Σ.

Αθαν. Νταλιάνης	τηλ. 26410 - 26992
Κων. Ι. Παπαδόπουλος	τηλ. 26410 - 26416
Σπ. Κοπνίσσης	τηλ. 26410 - 58767
Αθαν. Σάρρας	τηλ. 26410 - 25419

Χριστουγεννιάτικα

— Χωρίς χιόνια φέτος στα χωριά μας. Με άφθονες βέβαια βροχές αλλά και μέρες με ωραίο ήλιο και βράδια απόλυτης ξαστεριάς να θαυμάζεις το μεγαλείο της φύσης. Τα ρέματα και το ποτάμι γεμάτα νερό να αντιβουίζουν οι πλαγιές και τα φαράγγια.

Συνέχεια στη σελ. 2



Ο Αι-Βασίλης στη Δομνίστα με την κ. Μαρία Σταμάτη - Καραδήμα και την κ. Γιαννούλα Λιάκου

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ

Γράφει ο Αθ. Δ. Σταμάτης

Γριβαίοι - 2ο
Α' Κλάδος Αναγνώστη Γρίβα

Το μικρό όνομα **Αναγνώστης** πιθανόν να αντιστοιχεί σε τίτλο εκκλησιαστικό, δηλ. να ήταν ψάλτης στην εκκλησία και να έφερε τον τιμητικό τίτλο του Αναγνώστη.

Αυτό συμπεραίνεται από το γεγονός ότι κανένας από τους απογόνους του δεν διαιωνίζει το όνομα Αναγνώστης. Το ίδιο φαίνεται να συμβαίνει και με άλλες οικογενειακές μερίδες της Δομνίστας όπου το μικρό Αναγνώστης δεν συνεχίζεται. Ποιο ήταν το αληθινό όνομα; Άγνωστο. Ίσως το όνομα του πρωτότοκου εγγονού του **Ζαχαρίας ή Γεώργιος**. Τα πατρικά τους χωράφια και τα σπίτια πρέπει να ήταν στο κάτω μέρος της **Πραϊλας** όπου αργότερα τα σπίτια **Ηλία Γ. Γρίβα και Κων/νου Η. Γρίβα**. Είναι μια περιοχή χωρίς πολλά νερά — όπως στο κύριο μέρος του χωριού — και κατώτερα ως προς την ποιότητα των χωραφιών. Αυτό εξηγείται ίσως από το γεγονός ότι οι Γριβαίοι φτάσαν στη Δομνίστα αργότερα από τους παλαιότερους κατοίκους και εκμεταλλεύθηκαν ή εκχέρωσαν νέες πλαγιές των βουνών.

Γιος του Αναγνώστη ήταν ο **Ηλίας** που γεννήθηκε το 1846. Ο Ηλίας πήρε δυο γυναίκες. Η πρώτη ήταν από τους **Καρετσαίους** και μαζί της απόκτησε το **Ζαχαρία** (1880), το **Γεώργιο** (187; ή 188;) και τον **Αθανάσιο** (1883). Από το β' γάμο με γυναίκα από τα **Ψιανά** απόκτησε τον **Κων/νο** (1890) και τη **Μαρία**, μετέπειτα σύζυγο **Κων/νου Παναγοδήμου**.

1. Γεώργιος Ηλία Γρίβας (187; ή 188;) Το σπίτι του είναι στην Πραϊλα. Πήρε τη **Μαρία**, αδελφή του Παν. Πανάγου (Φωτοπάνου) και απόκτησε:

1. τον Ηλία (1915)
Ο Ηλίας πήρε τη **Λαμπρινή Ευθ. Χαρμαντζή** από **Στάβλους** και απόκτησε:

α) Τη Μαρία που παντρεύτηκε τον **Κων/νο Φώλο** και έχει το **Νικόλαο**.

β) Τη Βασιλική. Πήρε το **Θωμά Φαρμάκη** από Γαβαλού Μεσολογγίου και έχουν την **Ελένη, τη Μαρία, το Χρήστο, τη Λαμπρινή**.

γ) Την Ελένη. Πήρε τον ιερέα **Μιλτ. Πατρινό** από Αρκαδία και έχουν τη **Μαρία, το Θεόδωρο, τη Λαμπρινή, τον Ηλία**.

δ) Τη Γιαννούλα, σύζυγο Κων. Κώστα από Ήπειρο και έχει το **Γιάννη**.

ε) Το Γεώργιο που έγινε καθηγητής φιλόλογος και πήρε τη **Μαρία Ζερβού** από την Ελούντα Κρήτης και έχει τη **Λαμπρινή** και την **Ηλιάννα**.

2. Το Χαράλαμπο (1920) που πήρε την **Αντριγούλα Αρ. Τσαπραζλή** και απόκτησαν:

α) το Γεώργιο. Πήρε γυναίκα από Νεοχώρι Μεσολογγίου και έχει το **Χαράλαμπο** και την **Ανδριάννα**.

β) Τον Αριστείδη
γ) Την Αγγελική. Πήρε το **Γεώργιο Μουρκογιάννη** από Αμπλιανή και έχει το **Θανάση, το Νίκο** και μία κόρη.

δ) Τη Μαρία. Πήρε το **Νικ. Μωρίκη** και έχει το **Γιάννη** και τη **Λίτσα**.

3) Τη Βασίλω που παντρεύτηκε

στο Συγκρέλο τον **Καραγιώργο** και έχουν τη **Γιαννούλα, τη Μαρία, τον Κώστα, τη Γεωργία**.

II. Ζαχαρίας Ηλία Γρίβας (1880). Απ' τον α' γάμο του απόκτησε τον **Ευάγγελο** (1904). Από β' γάμο απόκτησε τον **Ηλία** (1913) το **Γεώργιο** (1918), τον **Ευθύμιο** (1923) και την **Αγγέλω**.

1. Ευάγγελος Ζαχ. Γρίβας (1904) νυμφεύθηκε τη **Δήμητρα Μαζιά** από το Νεχώρι και απόκτησε:

α) Το Ζαχαρία (1928). Πήρε την **Ειρ. Τσιώλη** από το Νεοχώρι Ναυπακτίας και έχει:

ι) Το Βαγγέλη που είναι εγκατεστημένος στις ΗΠΑ και έχει 2 κόρες.
ii) Τον Ηρακλή

β) Τον Αθανάσιο. Νυμφεύθηκε τη **Μαρία Αθ. Μακρυγιάννη** και έχει:

ι) Τη Δήμητρα σύζ. Σωτ. Λώλη από Ναυπακτία και έχουν τον **Ανδρέα** και τον **Αθανάσιο**.

ii) Τη Γεωργία σύζ. Δημ. Κωστόπουλου από Πρόδρομο Προυσού και έχουν την **Αθανασία** και τη **Μαρία**.

iii) Την Κατερίνα σύζ. Θεοδ. Λέκκα και έχουν μια κόρη.

γ) Τον Ιωάννη. Νυμφεύθηκε την **Κων/να Αθ. Τσιούνη** και αποχτησαν:

ι) Τον Ευάγγελο. Πήρε την **Ουρ. Πρωτόγυρου** από το Αγρίνιο και έχουν την **Κων/να** και τον **Ιωάννη**.

ii) Τον Αθανάσιο που πήρε τη **Βασ. Χ. Χαρμαντζή** από Στάβλους και έχουν τον **Ιωάννη, το Χρήστο** και την **Κων/να**.

2) Ηλίας Ζαχ. Γρίβας (1913). Εζησε στην Αθήνα ως πλανόδιος μουσικός και χωρίς οικογένεια.

3) Γεώργιος Ζαχ. Γρίβας (1918) Εγκαταστάθηκε στο Αιτωλικό και πήρε σύζυγο από την οικογένεια **Καστανά**. Απόκτησαν:

ι) Το Χρήστο Πήρε την **Ιωάννα Παλαιολόγου** από Λιδωρίκι και έχουν την **Όλγα, το Γιώργο** και τον **Παναγιώτη**.

ii) το Ζαχαρία έχει σύζυγο από Αιτωλικό, την **Αννα Καλαμάκη**.

iii) τον Παναγιώτη. Πήρε την **Ειρήνη Μπουργάνη** από Αγρίνιο και έχουν την **Όλγα** και την **Παρασκευή**.

iv) την Αγγελική. Πήρε τον **Παν. Πανόπουλο** από την Αίγυπτο και έχουν τη **Νάντια**.

v) τη Ζωρζέττα. Πήρε τον **Παν. Καρούνη** από Καλάβρυτα και έχουν τη **Χριστίνα** και το **Θόδωρο**.

vi) την Παναγιώτα. Πήρε τον **Αθαν. Παπακώστα** και έχουν την **Έμη** και την **Αθανασία**.

vii) τη Ρένα. Είναι γλύπτρια, πήρε το **Γιώργο Καραχάλιο** από Χαλκίδα και έχουν τον **Αντώνη**.

4. Ευθύμιος Ζ. Γρίβας (1923) πέθανε νέος και άγαμος στο Αιτωλικό.

5. Αγγέλω: Σκοτώθηκε στον εμφύλιο (αφού τραυματίστηκε στο Γράμμο βαριά πέθανε σε νοσοκομείο της Αλβανίας).

III. Αθανάσιος Ηλ. Γρίβας (1883) έφερε το προσωνύμιο Σιαμέτας και νυμφεύθηκε στο Βουτύρου Ευρυτανίας. Απόκτησε:

1. Τον Παντελή που τον σκότωσαν οι Σκουραίοι σε ένα χάνι που είχαν στον Αγ. Γεώργιο Τιμφρηστού ενώ έπαιζαν χαρτιά.

Χριστουγεννιάτικα

Συνέχεια από την 1η σελ.

— Περήφανη η νέα γέφυρα του Κρικελλοποτάμου αιψά τους όγκους του νερού. Δίπλα της φτωχούλα και παρατημένη η παλιά γέφυρα. Αλήθεια γιατί φαίνεται τώρα τόσο μικρή και ταπεινή;

— Βράχοι στις θέσεις τους ο κυρ - Σπύρος Νταλιάνης στο ψαλτήρι και ο π. Ηλίας Βάρας να ιερουργεί. Λιγότεροι φέτος οι χωριανοί αλλά εξίσου ζεστή η ατμόσφαιρα στην εκκλησία του Αγ. Αθανασίου.

— Ζέστη και φιλική ατμόσφαιρα στα μαγαζιά του χωριού. Τζάκια στον Ξενώνα και το μεζεδοπωλείο του Μέτοικου (Γιώργος Μπελτεργής). Φιλική διάθεση και χαμόγελα. Μόνο το χιόνι δεν μας έκανε τη χάρη να ασπρίσει την πλατεία και να ομορφύνει τη φάτνη και το μεγάλο έλατο που στόλισε όπως κάθε χρόνο τα τελευταία χρόνια ο Δήμος.

— Μανάτζερ (ας μας συγχωρέσει ο άγιος) του Αι-Βασιλή ο αντιδήμαρχος κυρ **Θανάσης Καραδήμας**. Τα Χριστούγεννα μετά την εκκλησία στη Δομνίστα, το Κρίκελλο και τους Στάβλους ο Αη Βασίλης, η χαρά των παιδιών, μοίρασε δώρα προσφορά

του δημάρχου κ. **Ιωάν. Σταμάτη**, συνοδευόμενος από τον κυρ **Θανάση Καραδήμα** και τη σύζυγό του **Μαρία**.

— Ένας φίλος όχι από τα παλιά αλλά παντοτινός ο **Βαγγέλης Κολτσιδης**, παλιός πρόεδρος των **Στάβλων π. πρόεδρος ΤΕΔΚ Ευρυτανίας τ. Δήμαρχος Αιτωλικού** με τη συμπαθέστατη σύζυγό του και τους χαριτωμένους γιους και θυγατέρες του έφθασε από το Αγρίνιο να γιορτάσει μαζί μας Χριστούγεννα. Χαρά για μας που τον θεωρούμε από τους πιο εκλεκτούς και ικανούς ανθρώπους του τόπου μας.

— Ωραία ντόπια λουκάνικα στο κρεοπωλείο στο Κρίκελλο. Μακάρι και άλλοι να τον μιμηθούν και να μένουν τα χρήματα στα χωριά μας και στους δικούς μας ανθρώπους του τόπου μας.

— Ζωντάνεψε τούτα τα Χριστούγεννα και η **Αμπλιανή**. Πάνω από 30 Αμπλιανίτες αποφάσισαν να γιορτάσουν χειμωνιάτικα στο χωριό τους. Ανάμεσά τους ο δικηγόρος κ. **Καραγιάννης** που αποδείχθηκε και γλυκύτατος ψάλτης στη Χριστουγεννιάτικη λειτουργία στη Δομνίστα.

A.Δ.Σ.

2. Τον Κώστα, τον απαγχόνισαν μέσα στο σπίτι του στη διάρκεια του εμφυλίου.

3. Το Σπύρο που εγκαταστάθηκε στη Φτέρη Φθιώτιδας.

4. Τη Μαρία που ζει στο Βουτύρου. Τον άντρα της **Χαρ. Παχή** από το Νόστιμο τον σκότωσαν οι αντάρτες.

5. Την Ευαγγελία.

IV. Κων/νος Ηλ. Γρίβας (1889).

Η μητέρα του ήταν από τα Ψιανά και έζησε σχεδόν ως το 1940 σε βαθιά γεράματα. Είχε τη φήμη δυναμικής γυναίκας κα ήταν άριστη πρακτική μαμή. Ο **Κων/νος Γ. Γρίβας** θυμάται πως η μάνα του Φροσύνη του έλεγε πως ήταν η μαμή στη γέννα του. Τη θυμάται επίσης ο **Ιωάν. Ευαγ. Γρίβας** σε βαθιά γεράματα να βόσκει τις γίδες της στην Πραϊλα. Ο **Κων/νος** άσκησε και το επάγγελμα του γανωματή - καλαντζή. Πήρε τη **Σπυριδούλα Φράγκου** από τους Στάβλους και απόκτησε:

1. Τη Βασίλω σύζ. Χαράλ. Λύτρα. Απόκτησαν τον **Κώστα, τον Παντελή, τη Γεωργία, τη Σπυριδούλα** και την **Αγγέλω**.

2. Το Νικόλαο (1926). Νυμφεύθηκε την **Ελένη Αθαν. Σταμάτη** και

απόκτησαν:

ι) Τον Κων/νο πήρε τη **Μαρία Σκούρα** από το Μεγ. Χωριό και έχει το **Νίκο**.

ii) Τον Αθανάσιο.

iii) Τη Σπυριδούλα. Πήρε το **Γεώργιο Μπούλακα** από Γαλατά Χανίων Κρήτης και έχει τον **Αντώνη** και τη **Μαρία**.

V. Τη Μαρία που παντρεύτηκε τον **Κων/νο Παναγοδήμο** και απόκτησαν το **Χρήστο, τον Ιωάννη, τον Ηλία, το Νικόλαο, τον Παναγιώτη, το Δημήτριο, τη Δέσπω, την Ευφροσύνη**.

Συνεχίζεται.

«Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο
Όργανο του Φιλοπρόδοου
Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας

Ιδιοκτήτης:
ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:

Αθ. Κ. Νταλιάνης
Παπακώστα 22, 30100 Αγρίνιο
Τηλ.: 26410 - 26992

Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος
Δοβάκη 13 Αμπελόκηποι 115 26
* Τηλ: 2106920004

Επιμέλεια ύλης:
Αθανάσιος Δ. Σταμάτης
Κώστας Α. Παπαδόπουλος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Μέλη του Συλλόγου 100 δρχ.
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δρχ.
Επιστολές - Συνεργασίες
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθεσία
Επιμέλεια - Διεκπ/ση Έκδοσης
Αριστέα Καρούζη
Εκδόσεις - Γραφικές τέχνες
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετρούπολης Ίλιον
Τηλ-fax: 2102619003-2102619696
e-mail: karrouzi@otenet.gr

Ο Πρόεδρος
του Συλλόγου μας
κ. Αθανάσιος Νταλιάνης
ε υ χ ε τ α ι σ' όλους
τους συγχωριανούς μας,
τα μέλη του Συλλόγου
μας και τους φίλους
του χωριού μας
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Καλά Χριστούγεννα -
Ευτυχισμένη χρονιά

Η Αλληλογραφία μας

♦ κ. ΘΥΜΙΟ ΚΟΝΙΑΚΟ,
Πρόεδρο Ομίλου Φίλων
ΓΙΑΝΝΗ ΣΚΑΡΙΜΠΑ,

Αγία Ευθυμία Φωκίδας. Λάβαμε τον υπέροχο φάκελο με τα ιστορικά ντοκουμέντα για την Αντίσταση μας. Η Κοινοτική Βιβλιοθήκη μας, Τμήμα Εθνικής Αντίστασης, σίγουρα εμπλουτίζεται με την προσφορά σας αυτή.

♦ κ. ΗΡΑΚΛΗ ΒΑΡΛΑΜΗ, ενταύθα. Λάβαμε τη συνδρομή σας και ευχαριστούμε. Φαίνεται πως ο

αιμίμητος πατέρας σας ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΡΛΑΜΗΣ εξακολουθεί να σας οδηγεί...

♦ κ. ΝΙΚΟΛΑΟ ΤΣΟΥΚΑΛΟ, Παγκράτι. Ευχαριστούμε για τις ευχές και τη συνδρομή σας. Πάντα μας θυμάστε και μας ενισχύετε ηθικά και υλικά.

♦ κ. ΜΑΡΙΑ Μ. ΚΟΥΣΚΟΥΝΗ, το γένος ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΡΙΒΑ, Λυσιμαχεια. Πήραμε την επιταγή σας και σας ευχαριστούμε.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Γιστιόλης Δημ. Ν.	15,00
Παναγοδήμος Νικόλαος	5,00
Πανάγος Σπύρος του Δ.	15,00
Καλφούντζος Χρήστος (Αγρίνιο)10,00	
Μανδρούκας Κων/νος (γαμπρός Π. Βαμβάτσικου)	10,00
Σούμπασης Δημήτριος (Αγρίνιο) 10,00	
Τσίρκα Αλεξάνδρα	15,00
Κούση Καλλιόπη	15,00
Διαμαντοπούλου Ελένη	15,00
Σταμάτης Αθανάσιος του Ανδ.	30,00
Καλογεροπούλου - Σιδερά Ελένη	15,00
Παπασταμούλης Σπύρος	10,00
Λιάκος Δημήτριος	5,00
Λιάκος Λάμπρος	5,00
Σκιντζής Παναγιώτης (συζ. Δημ. Καρέτσου)	15,00
Γρίβας Γεώργιος του Ηλία	15,00
Σύρρος Αθανάσιος του Γεωργίου (Μεσολόγγι)	15,00
Παπά Βασιλική του Χ.	15,00
Παπαδόπουλος Σπύρος Αντ.	15,00

Αγγελής Αντώνιος του Γ.	20,00
Πλάκας Κων/νος (συζ. Γ. Καραδήμα)	25,00
Σιακαβέλλας Μιχαήλ Χ.	20,00
Τραχίλης Αθανάσιος	10,00
Συρογιαννίδης Σπύρος του Δ.	15,00
Συρογιαννίδης Δημήτριος του Σ.	15,00
Συρογιαννίδη Κων/να του Σ.	15,00
Κουκόπουλος Παναγιώτης (συζ. Βασ. Συρογιαννίδη)	15,00
Καπίσης Σπύρος	20,00
Καραδήμας Κων/νος	10,00
Καραδήμα Ξανθή και Στέλλα	10,00
Μακράκης Κων/νος του Λ.	20,00
Σταμάτης Αθανάσιος του Δ.	20,00
Φαρμάκης Επαμεινώνδας	20,00
Μωρίκης Κων/νος του Π.	30,00
Καραδήμας Δημήτριος του Γ.	20,00
Καραδήμας Αθανάσιος του Κ.	20,00
Σταμάτη Γεωργία του Ν.	20,00
Τριχόπουλος Χαράλαμπος (συζ. Ειρήνης Σταμάτη)	20,00
Παπαδόπουλος Κων/νος του Ι.	15,00

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Αθαν. Νταλιάνης παραβρέθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν πρόσφατα στο Αγρίνιο, ως εκπρόσωπος του Συλλόγου μας (ύστερα από αντίστοιχες τιμητικές προσκλήσεις των αρμοδίων φορέων της πόλης προς το Σύλλογό μας)

1. Απονομή βραβείων και επαίνων σ' όσους διακρίθηκαν στον Πανελλαδικό ποιητικό διαγωνισμό που είχε προκηρύξει ο Φιλολογικός Όμιλος Αγρινίου «Κ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ».

Την τελετή διοργάνωσαν από κοινού ο Δήμος Αγρινίου και ο ομώνυμος Φιλολογικός Όμιλος, στις 29/10/2002, στο Παπαστράτειο Μέγαρο Αγρινίου.

2. Δοξολογία για τον εορτασμό της ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων, που διοργάνωσε ο Δήμος Αγρινίου στις 21/11/2002.

3. Εκδήλωση για τον ποιητή Νίκο Γκάτσο, που πραγματοποιήθηκε στις 11/12/02 στο Παπαστράτειο Μέγαρο Αγρινίου, από τη Δ/ση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και το 1ο Γραφείο Δ.Ε. Αιτωλνίας, με αφορμή τη συμπλήρωση δέκα χρόνων από το θάνατο του ποιητή.

4. Παρουσίαση του έργου «Υδρευση Δημοτικού Διαμερίσματος Δοκιμίου από τον αγώγ του Συνδέσμου Υδρευσης» που πραγματοποιήθηκε από τον Δήμαρχο Αγρινίου (ως Πρόεδρο της ΔΕΥ.ΑΑ) στις 15/12/2002 στην πλατεία του Δ. Δ. Δοκιμίου.

ΣΤΙΓΜΑ ΠΟΡΕΙΑΣ ΕΛΠΙΔΑΣ

ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΗ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Του Αριστείδη Χρ. Πετρόπουλου (Σκαρμισσιώτη)

Ένας ακόμη χρόνος έφυγε, που κάθε καινούργιος χρόνος, είναι ένας κόκκος άμμου μέσα στην απέραντη αμμουδιά της αιωνιότητας.

Η Ελληνική μας ζωή συνεχίζει να είναι προβληματισμένη. Στο ξεκίνημα του καινούργιου χρόνου ως συνήθως δίδονται πολλές ευχές.

Άλλες τυπικές και καθιερωμένες και άλλες από τα βάθη της ψυχής και της καρδιάς μας για μια καλύτερη χρονιά, ευτυχιώμενη και ειρηνική, για μια καλύτερη ζωή γενικώς.

Τι είναι η ζωή μας και ειδικά στη σημερινή εποχή; Ένας αδιάκοπος αγώνας.

Από τη στιγμή που καταλαβαίνουμε τον εαυτό μας καλούμαστε σ' ένα συνεχές αγώνα. Συνεχώς στραβιλιζόμαστε στη δύνη του, στον μάταιο αυτό κόσμο.

Τι είναι σήμερα ο κόσμος; Μια ζούγκλα πολιτισμένων σε εισαγωγικά ανθρώπων.

Ένας κόσμος που πνίγεται από το άγχος και τρέχει ασταμάτητα να εξοικονομήσει χρόνο, χωρίς να του περισσεύει ούτε ένα λεπτό.

Να κερδίσει χρήματα, που δεν τον ικανοποιούν στις ανάγκες του όσα και αν αποκτήσει.

Να προλάβει το τρένο της επιτυχίας, που πολλές φορές το χάνει.

Το άγχος της ζωής και οι απαιτήσεις που εμείς δημιουργούμε και οι δύσκολες συνθήκες ζωής, έσπασαν τα νεύρα των ανθρώπων.

Χάθηκε και το χαμόγελο από τα χείλη, πόσα αισθήματα μπορεί να εκφράσει ένα χαμόγελο: χαρά, φιλία, αγάπη, συμπάθεια ή ακόμα ικεσία για συγνώμη.

Ο καινούργιος 3ος χρόνος, που άρχισε ο 21ος αιώνας που μπήκε στην 3η χιλιετία είναι το στίγμα μιας πορείας ελπίδας, ένας ακόμη σταθμός.

Ας κάνουμε την πορεία αυτή με αι-

Κων/να Ι. Γρίβα (1930 - 2002)

Υστερα από μακροχρόνια ασθένεια που την ταλαιπώρησε τα τελευταία χρόνια αναπαύθηκε στην αγκαλιά της Δομνιστιάνικης γης η Κων/να συζ. Ι. Γρίβα. Η ψυχή της αναπαύεται στους ουρανούς γαλήνια και ήρεμη από τα βάσανα και τους πόνους της ζωής.

Η εκλιπούσα ήταν κόρη του Αθ. Τσιούνη, μία από τις πολλές και ωραίες και άξιες κοπέλες της οικογένειας. Με άριστες οικογενειακές αρχές, με εργατικότητα μεγάλη και απέραντη υπομονή διήνυσε τη δύσκολη ζωή του χωριού είτε στην οικογένεια του πατέρα της, είτε στο δικό της σπίτι αργότερα.

Παντρεύτηκε τον Ιωάν. Ευαγ. Γρίβα, τον μέχρι πρότινος πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Δομνίστας και μαζί του δημιούργησε μια ευτυχιώμενη οικογένεια με δυο γιους που τους καμάρωσε άξια μέλη της κοινωνίας του χωριού μας. Γνώρισε για τα καλά τη δύσκολη ζωή της γυναίκας του χωριού. Ο σύζυγός της να είναι απασχολημένος είτε στο μεροκάματο είτε στις εμπορικές επιχειρήσεις και η ίδια να κρατάει το σπίτι, να μεγαλώνει τα παιδιά, να έχει την ευθύνη των χωριαφιών και των άλλων γεωργικών δραστηριοτήτων. Άξια γυναίκα και μάνα τα έβγαλε πέρα με τον καλύτερο τρόπο και στάθηκε αντάξια στο πλευρό του επίσης αξιολογού συζύγου της. Είχε την ευτυχία να καμαρώσει εγγόνια από τα παιδιά της και να δει το σπίτι της γεμάτο καινούργια ζωή.

Όταν όμως ήρθε η ώρα, με την κάμψη της ηλικίας να απολαύσει την ηρεμία της σπιτικής ζωής, ήρθε τότε η ασθένεια που την κατέβαλε σιγά-σιγά και την οδήγησε πρόωρα στην άλλη ζωή. Με ιώβειο υπομονή άντεξε τους πόνους και τις μεταπτώσεις της ασθένειάς της. Μπροστά στα παιδιά της και στους επισκέπτες υπέμενε τους πόνους αγόγγυστα. Όταν όμως η πόρτα έκλεινε πίσω τους, τότε άφηνε τα βογγητά και τον πόνο να φεύγουν από μέσα της. Ήταν από εκείνες τις πολλές, παλιά, αλλά λίγες σήμερα γυναίκες που με θάρρος απέραντο και κουράγιο ατελείωτο περνούσαν τις δυσκολίες της ζωής και δεν άφηναν κανέναν να πάρει ειδηση τον πόνο τους και να τις λυπηθεί. Περήφανη αληθινά γυναίκα.

Δίπλα της σε αυτά τα δύσκολα

τελευταία χρόνια βρέθηκαν τα παιδιά της και ιδίως η νύφη της Βασιλική - κοπέλλα από τα χωριά μας, κόρη του Χρ. Χαρμαντζή από τους Στάβλους - που



στάθηκε δίπλα της καλύτερα και από κόρη της. Παράδειγμα από τα λίγα σεβασμού στους ηλικιωμένους και τους πάσχοντες, παράδειγμα από εκείνα που παλιά ήταν συχνά, αλλά σήμερα όλο και σπανίζουν.

Εκείνος όμως που στάθηκε δίπλα της πιο πιστός και με μεγαλύτερη αυτοθυσία ήταν ο σύζυγός της ο κυρ Γιάννης Γρίβας. Παρότι είχε την ευθύνη της διεύθυνσης του τοπικού Συμβουλίου Δομνίστας και των υποθέσεων του χωριού, παρότι διατηρεί κατάσταση στο χωριό όμως τη φρόντισε τόσο, όσο λίγοι άνδρες το κάνουν. Αν μάλιστα λάβει κανείς υπόψη του και το δυναμικό και παρορμητικό χαρακτήρα του θα έλεγε κανείς πως ήταν αληθινό θαύμα η στοργή και η αγάπη με την οποία περιέβαλε διαρκώς την πάσχουσα σύζυγο. Και η αγάπη του αυτή εκδηλώθηκε τότε που έπρεπε κυρίως: στην ώρα του πόνου και της αρρώστιας. Όταν η νύφη του έλειπε με τα παιδιά που πήγαιναν σχολείο στο Καρπενήσι έπλενε, μαγείρευε, τάζε, φρόντιζε την αρρώστη τόσο όσο δεν φανταζόταν κανείς ότι θα το κάτφερνε άνδρας. Θαύμαζαν όσοι επισκέπτονταν την αρρώστη την καθαριότητα και την φροντίδα που απέπνεε ο χώρος της.

Όταν επήλθε το τέλος της συνόδωσαν στην τελευταία της κατοικία πλήθος ανθρώπων από τη Δομνίστα και όλα τα γύρω χωριά, σημάδι της εκτίμησής στην ίδια και το σύζυγό της. Ευχόμαστε ο Θεός να αναπαύσει την ταλαιπωρημένη ψυχή της και από κει που βρίσκεται στις αγκάλες του Θεού να προσεύχεται για κείνους που την αγάπησαν και τιμούν τη μνήμη της.

Εκ μέρους του Φιλοπρόδοου Συλλόγου Δομνίστας εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά της και να είναι αιώνια η μνήμη της.

Α. Δ. Σταμάτης

σιοδοξία, με πίστη στο Θεό, με αγάπη στον συνάνθρωπό μας. Αυτό είναι άλλωστε και το καθήκον μας.

Αγωνιζόμενοι στη ζωή, εκτελούμε το καθήκον μας κατακτώντας, συγχρόνως την αληθινή χαρά και την αληθινή ευτυχία.

Το συμβολικό αστέρι της ειρήνης που ανέτειλε ξανά στον ουρανό για να θερμάνει την καρδιά του κόσμου και να φωτίσει την ανθρώπινη σκέψη. Ήρθε και πάλι, ο ταχυδρόμος αυτός του απείρου, για να μας θυμίσει κάποτε απλές και ακατάλυτες έννοιες και πρώτη απ' όλες εκείνη την ίδια την έννοια της αγάπης, που ποτέ δεν πρέπει να φεύγει από τις αισθήσεις μας. Ένας ακόμα, χρόνος μας άφησε. Κι ο αιώνιος άνθρωπος, κι ο πιο απλός άνθρωπος, στέκεται μπροστά σ' αυτήν οριακή τομή του καιρού με δέος και περισκεψή.

Έχουν δύναμη οι ευχές που ανταλλάζουμε, αλλά δυνατότερη στη ζωή είναι η διάθεση για αγώνα, για αισιοδοξία.

Για να είναι η ζωή μας και η πορεία μας επιτυχημένη μέσα στο χάος των δύσκολων καιρών μας, χρειάζεται αι-

σιοδοξία για το μέλλον, ελπίδα, πίστη στο Θεό και στο δαιμόνιο της φυλής μας. Όχι δειλία, όχι οπισθοχώρηση, όχι εγκατάλειψη του αγώνα, διότι, η ζωή και ο αγώνας είναι στενά συνδεδεμένα.

Ένας άλλος λόγος της επιτυχίας είναι η αξιοποίηση του χρόνου. Απ' αυτή θα εξαρτηθεί η προκοπή μέσα στην κοινωνία, η επίδοση στο επάγγελμα, όποιο και αν είναι αυτό, και η βελτίωση του οικογενειακού μας βίου. Είναι πολύ λίγος, δυστυχώς, ο χρόνος της γήινης πορείας μας και δεν πρέπει να τον σπαταλάμε άσκοπα «χρόνου φείδου». Κάθε ώρα χαμένου χρόνου δεν επιστρέφει πίσω και αν ξεδοευεται εκεί που δεν πρέπει, λίγος μας για όποιον πρέπει.

Ευχές λοιπόν για μια ευτυχιώμενη και ειρηνική χρονιά μια πορεία ελπίδας και χαράς. Ο Έλληνας εξακολουθεί να ζει πάνω στους ξαστερούς βράχους του, με τη μέθη και τον ενθουσιασμό της μεσημβρινής του ιδιοσυγκρασίας, σοβαρός και βαθύτατα προσηλωμένος στις ασύνορες αυτές ηθικές αρχές, που του χάρισαν στην πολιτισμική πορεία του μέσα στο χρόνο, ανεπανόληπτες Εθνικές και κοινωνικές μεγαλωσύνες.

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

60 ΧΡΟΝΙΑ ΜΝΗΜΗΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟΥ Μ. ΧΩΡΙΟΥ

Συμπόσιο για τα 60 χρόνια μνήμης από τη μάχη του Μικρού Χωριού και τη θυσία των 13 Εθνομαρτύρων πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο Μικρό και Μεγάλο Χωριό Ευρυτανίας στις 13, 14 και 15 Δεκεμβρίου 2002.

Διοργανωτές ήταν ο Δήμος Ποταμιάς, η Αδελφότητα Μικροχωριτών, ο Σύνδεσμος Μεγαλοχωριτών, η Νομαρχία και η ΤΕΔΚ Νομού Ευρυτανίας.

Το Προεδρείο του Συμποσίου αποτελούσαν οι κ. κ.: ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ, Καθηγητής Πανεπιστημίου, Πρόεδρος και μέλη οι: Πρωτοπρεσβύτερος π. ΚΩΝ/ΝΟΣ Δ. ΒΑΣΤΑΚΗΣ, ΘΑΝΑΣΗΣ Ι. ΚΕΡΑΝΗΣ, Πρόεδρος Αδελφότητας Μικροχωριτών, Δρ. ΤΑΣΟΣ ΚΟΝΤΟΜΕΡΚΟΣ, Πρόεδρος Συνδέσμου Μεγαλοχωριτών και ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΡΙΚΟΣ, Αντιστασιακός.

Το Πρόγραμμα ξεκίνησε στην Πνευματική Γωνιά του Μικρού Χωριού το απόγευμα της 13 - 12 - 02, με χαιρετισμούς κ.λπ., καθώς και τις εισηγήσεις των ΜΕΝΙΟΥ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗ, ΝΑΥΣΙΚΑΣ ΦΛΕΓΚΑ - ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΗΛΙΑ ΘΕΡΜΟΥ, ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ, ΘΑΝΑΣΗ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ και ΔΗΜ. ΚΡΙΚΟΥ και έκλεισε με μαρτυρίες από τη Μάχη Αγωνιστών και Μικροχωριτών.

Το Σάββατο, 14 - 12 - 02, το πρωί τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στα μνημεία ΠΑΠΑΒΑΣΤΑΚΗ, ΚΑΤΣΙΜΠΑ και Εθνικής Αντίστασης στη θέση Λόγγοβες Μικρού Χωριού, έγινε κατάθεση στεφάνων και η κεντρική ομιλία από τον πρωταγωνιστή της μάχης καπετάν - Λάμπρο (ΣΠΥΡΟ ΜΠΕΚΙΟ), ενώ το απόγευμα, στην Πνευματική Στέγη του Μεγάλου Χωριού μετά τους καθιερωμένους χαιρετισμούς έγιναν σχετικές εισηγήσεις από τους: Πρωτοπρεσβύτερο π. ΚΩΝ/ΝΟ Δ. ΒΑΣΤΑΚΗ, ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΚΚΑ, Επίκ. Κα-

θηγητή του Παν. Αιγαίου, ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ, Αντιστασιακό - Λογοτέχνη - Συγγραφέα, ΘΑΝΑΣΗ Δ. ΣΤΑΜΑΤΗ και ΚΩΣΤΑ ΑΝΤ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟ, Εκπαιδευτικούς, ΓΕΩΡΓΙΟ ΣΤΑΥΡΑΚΗ, Κοινωνιολόγο - Καθηγητή Αγγλικής, ΑΥΓΕΡΗ ΑΥΓΕΡΟΠΟΥΛΟ, Αντιστασιακό και έκλεισε με μαρτυρίες Αγωνιστών και Μεγαλοχωριτών για τα θλιβερά και πρωικά γεγονότα.

Την Κυριακή, τέλος, 15 - 12 - 02 μετά τη θεία λειτουργία στον Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής Μεγάλου Χωριού, κατά την οποία χοροστάτησε ο Μητροπολίτης μας κ. κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ, τελέστηκε μνημόσυνο Εθνομαρτύρων, Τρισάγιο στο Κοινοτάφιό τους επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο Εθνικής Αντίστασης, κατάθεση στεφάνων και η κεντρική ομιλία από το ΣΤΕΦΑΝΟ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟ.

Τις παραπάνω εκδηλώσεις τιμήσαν με την παρουσία τους οι: Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Καρπενησιού κ. κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ πλαισιωμένος από τους ιερείς Μικρού και Μεγάλου Χωριού, ο Νομάρχης Ευρυτανίας κ. κ. ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ, ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ Ευρυτανίας, κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΤΣΙΚΗΣ, οι Δήμαρχοι Ποταμιάς κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΑΒΡΙΛΗΣ και Δομνίστας κ. ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΣΤΑΜΑΤΗΣ, οι οποίοι και απηύθυναν χαιρετισμούς κ.ά.

Σημειώνεται πως το θέμα της εισηγήσεως των ΘΑΝΑΣΗ Δ. ΣΤΑΜΑΤΗ και ΚΩΣΤΑ ΑΝΤ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ήταν: «ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ ΚΑΙ ΜΑΡΤΥΡΟΛΟΓΙΟ 1941 - 1944- Η μικρή και η μεγάλη ιστορία μέσα από τις σελίδες του βιβλίου Ταμείου της Ενορίας Αγίου Αθανασίου Δομνίστας». Τέλος, η βασίλιδη Πρόσκληση - Πρόγραμμα ήταν υπέροχη, η σχεδίαση - παραγωγή της έγινε από τον ΗΛΙΑ Γ. ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟ («Μικρές Πατρίδες της Ελλάδας»).

Κ.Α.Π.

Ορκωμοσία Δημοτικών Αρχών

Την Κυριακή 29 Δεκεμβρίου 2002 στο δημομαρχιακό κατάστημα στο Κρίκελλο έγινε η ορκωμοσία των νεοεκλεγέντων δημοτικών και κοινοτικών αρχόντων.

Παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες - έβρεχε ακατάπαυστα και ένα σωρό βράχοι είχαν κάνει δύσκολη την κυκλοφορία στους δρόμους - σχεδόν όλοι οι εκλεγμένοι στις εκλογές του παρελθόντος Οκτωβρίου έδωσαν το παρόν με επικεφαλής το δήμαρχο κ. Ιωάννη Σταμάτη.

Την τελετή της ορκωμοσίας ευλόγησαν οι ιερείς π. Ελευθ. Σαρρής του Κρίκελλου και π. Ηλίας Βόρας της Δομνίστας.

Μετά τον όρκο που έδωσαν οι εκλεγέντες μίλησε σύντομα ο δήμαρχος κ. Ιωάννης Σταμάτης, ο οποίος ευχαρίστησε επίσης παλιούς και νέους συνεργάτες και ευχήθηκε η καινούργια δημομαρχιακή τετραετία να

είναι γόνιμη και αποδοτική προς όφελος των χωριών μας που είναι τόσο όμορφα και με τόσο καλές προοπτικές ανάπτυξης.

Παραβρέθηκαν και αρκετοί φίλοι των νεοεκλεγέντων, ανάμεσά τους και ο μέχρι πρότινος δημοτικός σύμβουλος και υποψήφιος Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. Ιωάννης Υφαντής.

Ακολούθησε μικρή δεξίωση στο Δημαρχείο και αργότερα ο δήμαρχος και οι σύμβουλοι του τίμησαν δεόντως τους Κρικελλιώτικους μεζέδες και το κρασί σε παρακείμενο κατάστημα του Κρίκελλου.

Να ευχηθούμε καλή και πολλή δύναμη σε όλους και το πνεύμα συνεργασίας να παραμερίσει μικρότητες και προσωπικές φιλοδοξίες ή πικρίες για χάρη του κοινού καλού.

Ο δήμος μας θέλει να ζήσει και θα ζήσει. Καλορίζικιο.

Α.Δ.Σ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

* Ένα χαριτωμένο αγοράκι απόκτησε το ζεύγος ΓΕΩΡΓΙΟΥ και ΜΑΡΙΑΣ ΜΗΤΣΟΣΤΕΡΓΙΟΥ, το γένος ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΑΡΡΑ (Αγρίνιο).

* Ο κ. Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ και η ΜΑΡΙΑ ΣΑΛΤΟΥ απόκτησαν χαριτωμένα διδύμα (αγόρι και κορίτσι) στις 26 Νοεμβρίου 2002, στο μαιευτήριο ΛΗΤΩ.

* Ο ΚΩΣΤΑΣ και η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΑΓΓΕΛΗ ακολουθώντας το δρόμο του δημάρχου μας (και άλλων) απόκτησαν δύο χαριτωμένα αγοράκια.

Τους ευχόμαστε να τους ζήσουν και ...για το καλό του χωριού μας να συνεχίσουν έτσι.

ΓΑΜΟΙ

Στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας Αγρινίου τελέστηκε το μυστήριο του γάμου στις 6 Οκτωβρίου 2002 του

ΣΤΑΥΡΟΥ ΝΤΑΟΥΣΙΑΝΗ και της ΘΕΟΔΩΡΑΣ Κ. ΤΣΙΡΚΑ. Παρέστησαν, εκτός των συγγενών και πλήθος άλλων φίλων του ζεύγους.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

* Τελέστηκε το 40οήμερο μνημόσυνο της ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΟΥ, το γένος ΚΩΝ/ΝΟΥ ΣΑΡΡΑ, στις 30 - 12 - 2002, στο Καλύβια Αγρινίου.

ΘΑΝΑΤΟΙ

* ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΟΥ, το γένος ΚΩΝ/ΝΟΥ ΣΑΡΡΑ, ετών 82 (Αγρίνιο)

* ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΛΙΑΚΟΣ, Η.Π.Α.

* ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΚΡΙΖΗΣ, σύζυγος ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑΣ ΝΤΑΛΙΑΝΗ, ετών 68 (Αγρίνιο).

Θερμά συλλυπητήρια.

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ «ΕΥΡΥΤΟΥ»

Την πρώτη εορταστική εκδήλωση, με την εκαίρια της ίδρυσης του ΙΣΤΟΡΙΚΟ - ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ «Ο ΕΥΡΥΤΟΣ», πραγματοποιήσε με επιτυχία, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, στις 15 Δεκεμβρίου 2002. Η εκδήλωση περιλάμβανε χαιρετισμό του Προέδρου κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, ομιλία από τον Πανεπιστημιακό Καθηγητή κ. ΙΩΑΝΝΗ ΥΦΑΝΤΟΠΟΥΛΟ με θέμα « Η ιστορική διαδρομή της Ευρυτανίας δια μέσου των αιώνων » και, τέλος, προβολή διαφανειών ιστορικών και αξιοθέατων τοποθεσιών του τόπου μας από τους κ.κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΑΘΑΝΑΣΙΑ και ΓΕΩΡΓΙΟ ΤΑΣΙΟ.

Την όλη παρουσίαση του προγράμματος είχε ο κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΦΑΛΛΗΣ, Γεν. Γραμματέας του Σωματείου και συνεργάτης μας.

Ο κ. ΤΑΣ. ΣΚΛΑΠΑΝΗΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

Ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. ΤΑΣΙΑΡΧΗΣ ΣΚΛΑΠΑΝΗΣ, σύζυγος της ΒΙΚΥΣ ΤΡΥΦ. ΤΣΙΑΜΗ, ευχεται σε όλους τους αναγνώστες του ΕΥΡΥΤΟΥ Καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το 2003 και εκφράζει τις θερμότερες ευχαριστίες του σε όλους τους ψηφοφόρους που τον τίμησαν με την ψήφο τους.

ΕΠΙΤΥΧΙΩΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ...

Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗΣ (Αγρίνιο) πέτυχε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Θερμά συγχαρητήρια

ΕΥΧΕΣ

Λάβαμε ευχετήριες κάρτες από τους παρακάτω φίλους μας, στους οποίους και αντευχόμαστε καλή χρονιά, υγεία και κάθε ευτυχία:

- * Δήμαρχο, Δημοτικό Συμβούλιο και υποαλλήλους του Δήμου Δομνίστας.
- * Δήμαρχο Αθηναίων κ. ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ
- * Δήμαρχο Αγρινίου κ. ΘΥΜΙΟ ΣΩΚΟ
- * Νομάρχη Αιτωλοακαρνανίας κ. ΔΗΜ. ΣΤΑΜΑΤΗ.
- * Πρόεδρο της ΤΕΔΚ Ν. Ευρυτανίας κ. ΔΗΜ. ΚΑΡΑΤΣΙΚΗ
- * Πρόεδρο Πολιτιστικού Συλλόγου Καρπενησιού κ. ΦΩΤΗ ΚΑΤΗ.
- * Πρόεδρο Πανευρυτανικής Ένωσης κ. ΠΑΝΟ ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ
- * κ. ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟ, λογοτέχνη - συγγραφέα.
- * Οικογένεια ΚΩΣΤΑ & ΣΟΥΛΑΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
- * κ. ΝΙΚΟ ΤΣΟΥΚΑΛΟ, τ. Πρόεδρο του Συλλόγου Μεσοκωμιτών.
- * Υπουργό Εσωτερικών και Δημόσιας Διοικήσεως κ. ΚΩΣΤΑ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗ
- * Πρόεδρο και Δ.Σ. Συλλόγου Αμπελιαντών «Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ»
- * κ. ΑΧΙΛΛΕΑ ΤΣΟΥΝΗ (Χίος)
- * Οικογένεια ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ

Με το ποσό των 3.000,00 ΕΥΡΩ επιχορηγήθηκε πρόσφατα ο Σύλλογός μας από το Ταχυδρομικό Ταμειευτήριο.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει τη Διοίκηση του Ταμειευτηρίου μας και ιδιαίτερα τον Υπουργό Μεταφορών κ. ΧΡΗΣΤΟ ΒΕΡΕΛΗ και τους στενούς συνεργάτες του, που υλοποίησαν την υπόσχεσή τους, σε σχετικό γραπτό αίτημά μας. Επίσης, ευχαριστίες εκφράζονται και προς τους εκλεκτούς συμπατριώτες μας, που προσφέρουν τις πολύτιμες υπηρεσίες τους στο Ταχ. Ταμειευτήριο, κ. κ. Δρόσο (από Αμπελιανή) και αδελφούς Κοντού (Κώστα και Δημήτρη) από Κρίκελλο.